
Ata da terceira reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento 
de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 24 de agosto de 2020 

 
Docentes Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Céphora Maria Sabarense X   

2. Michele Pereira Netto X   

3. Renato Moreira Nunes X   

4. Arlete Rodrigues Vieira de Paula X   

5. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti* X   

6. Marcos Vidal Martins* X   

7. Eliane Rodrigues de Faria* X   
Técnico Administrativo em Educação    

8. José Carlos Cesar de Carvalho X   

* Convidados    

 
Às nove horas e trinta minutos, aos vinte e quatro dias do mês de agosto de dois mil e 
vinte, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em sessão virtual 
autorizada, devido à pandemia do COVID-19, através do Google Meet, com a seguinte 
pauta: 
 
- Modelo de plano de curso para os chefes de departamento; 
- Atividades teórico-práticas do departamento de nutrição; 
- Número de vagas em disciplinas - Introdução à Bioestatística, Imunologia, 
Farmacologia e Parasitologia e demais que são gargalo no Curso; 
- Procedimentos para pré-matrícula e ajuste de matrícula. 
 
 
A professora iniciou a reunião dando boas vindas aos novos membros do NDE, 
professor Marcos e professora Eliane, além da convidada professora Sheila. Passou 
então a discutir sobre o novo Plano de Curso em tempos de Ensino Remoto 
Emergencial (ERE). Alguns modelos de outras Instituições foram avaliados, e os 
professores optaram por simplificar o mesmo. A professora Céphora informou que o 
atual CD01 permanece como está, mas só o conteúdo será alterado, reforçando que o 
novo formulário será encaminhado ao Departamento de Nutrição para sua aprovação. 
Ficou resolvido que esta planilha deverá ser preenchida pelos professores ainda nesta 
semana para que sejam analisadas a tempo. A professora Sheila demonstrou sua 
preocupação com o preenchimento desta tabela, pois um diagnóstico inicial das aulas 
seria necessário, pois permitiria haver uma adaptação em relação ao andamento do 
processo. A professora Céphora abrandou a situação informando que não haveria 
problema quanto a escolha de trabalhar síncrone ou assíncrone ao plano de curso, 
contanto que o aluno seja avisado durante o cumprimento do cronograma sobre 
qualquer alteração. Foi anunciado o segundo ponto de pauta: número de vagas em 
disciplinas. A professora Céphora citou que disciplinas como Introdução à 
Bioestatística, Imunologia, Farmacologia e Parasitologia estão entre aquelas que são 
gargalo no curso, e assim sugeriu que solicitemos o aumento de mais cinco vagas em 
cada, por conta de uma lista espera já produzida, no que foi aceito por todos os 
presentes. Algumas ponderações, preocupações e soluções foram feitas em relação 
as aulas de clínica no ambiente virtual, especialmente pela professora Nathércia. 
Então passou-se a discutir os procedimentos para matrícula e seus ajustes. A 
professora Céphora sugeriu que antes do período de matrícula, a coordenação 
realizasse uma live explicando o calendário e como o semestre vai se desenrolar. 
Reforçou a professora, que será sugerido ao aluno, a importância de fazer apenas 
cinquenta porcento dos créditos. A professora Sheila lembrou que o GET pode ajudar 
na realização desta apresentação, e desta forma, este tópico foi aprovado por 



unanimidade. Ao final a professora Céphora, em nome do NDE, agradece a 
participação dos professores Renato e Arlete por sua contribuição ao núcleo ao longo 
destes dois últimos anos e novamente dá boas vindas aos novos membros, os 
professores Marcos e Eliane. E, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e 
será assinada por todos os presentes. 

 


